财经

各地密集推出新举措 推动经济运行持续好转

4月底召开的中共中央政治局会议指出,要加快建设以实体经济为支撑的现代在在外域域外系,既要逆势而上顺势。在优势领域做大在短板领域加快突破域做大大短视,"恢复和扩大的强调,"恢复和扩好的,要求"改善消费环境,要求"改善消费环境,促进文化旅游等服务消费""有效带动激发民间投资"。

各地密集推出新举措,发 力强实体、促消费、扩投资, 把发挥政策效力和激发经营主 体活力结合起来,形成推动高 质量发展的强大动力,统筹推 动经济运行持续好转、内生动 力持续增强。日前,记者在辽 宁、河南、云南等地的生产经 营一线实地探访。

辽宁沈阳——

发力强实体

走进沈鼓集团沈鼓云远程 监测及故障诊断服务中心,十 几名工作人员正紧张忙碌。工 位对面的一块大屏幕上,实时 显示着各型设备在全国各大项 目现场使用情况。

"一个闪动的'点',就 代表着一个项目在使用的沈鼓 设备。"机组服务部经理张大 伟介绍,这是沈鼓集团推出的 数字服务平台沈鼓云,可提供 机组预知性维修和诊断服务, 目前已联网各类机组 2000 余 台,产品服务覆盖多个省份。

成立70多年来,沈鼓集 团为我国能源化工行业提供了 万余台(套)大型离心压缩机、 大型往复式压缩机、大型核泵等"工业心脏"高端装备。而今, "老字号"如何焕发新活力?

"我们坚定走数字化转型之路,推进新一代信息技术与产品和企业业务场景深度融合,从根本上推动制造业产业模式转变,全面提升企业现代化管理水平。"沈鼓集团董事长戴继双介绍,一季度,集团工业总产值同比增长7.3%,产品订货同比增长140.3%,利润总额同比增长58.8%。

加快产业转型升级步伐,着力推动制造业向产业链中高端迈进,沈阳正在深化新一代信息技术与制造业融合发展。今年一季度,全市规模以上工业增加值同比增长 18.0%;其中,制造业增加值增长 21.6%。

近年来,辽宁作为制造业 大省,坚持把发展着力点放在 实体经济上,充分发挥工业引 领带动作用。今年初,辽宁全 面振兴新突破三年行动方案正 式出台,提出加快产业结构调 整,在建设现代化产业体系上 实现新突破。

"我们将实施先进制造业 集群发展专项行动,加快建设 先进装备制造、石油化工、冶 金新材料 3 个万亿级产业基 地,做强做大集成电路、航空 装备、数控机床、新能源汽车 等 22 个重点产业集群。"辽 宁省工信厅副厅长陈虎说。

云南昆明——

创新促消费

5月以来,云南省昆明市 五华区教场中路蓝花楹盛放, 引来众多游客。

客流带来现金流。教场中路的吴记蛋糕坊一天营收就超过3000元。"以前卖给老主顾,一天也就几个鲜花饼,勉强够付房租;现在卖给游客,做多少卖多少,生意特别好!"店主吴文婷说。

"我们新推出的蓝花楹主 题蛋糕,也成了'爆款'。" 吴文婷告诉记者,今年春节以 来,云南旅游市场迅速恢复, 自己早早就开始为蓝花楹盛花 期的客流备货。

教场中路的车水马龙,离 不开五华区莲华街道的整、 一。为吸引更多游客集家、主 一、为吸引更多游客集家。 大消费,当地组织 160 家 五 证 程文的商铺入驻"昆明第五五花楹文化艺术节",文化等的通过"花楹文化艺术专",文化会简 结合,通过"花季音歷壁。"等 造出"家门口的文化。等 造出"客,教场中路 每日人流量近 12 万人次,成为昆明重要的文化地标和旅游打卡地。

消费复苏,商家信心满满。仅"五一"假期5天时间,昆明官渡区新螺蛳鸡就一期高贸城—期商户林飞万万际商贸城采购节上实现为节期超元元的多家参展商营业总领强进分。整个采购节额超过3.1亿元,签约金额变多年总统,今年一经营,是明社会消费品比增长4.7%。特别是,一季度全市住宿业业额同比增长30.1%、餐饮业额同比增长15%。

促消费成为各方共识。云南省为居民发放消费券,为自驾游旅客发放电子加油券,为新能源汽车、家电等商品消费发放消费补贴,开展"云集好物"及"彩云"系列促消费活动。

河南郑州——

积极扩投资

二季度伊始,河南省郑州 市连续迎来重点项目的重要节 点。

4月6日,郑州比亚迪一期工程投产仪式在航空港区兴港新能源产业园举行。自签约以来,项目37天内实现开工,17个月顺利投产;待全部建成后,新能源汽车年产能可达百万辆。

两天之后,郑州经开区海 立海尔压缩机生产基地项目开 工。项目总投资 20 亿元,主 要生产行业先进的变频高效旋 转式压缩机。投产后,年产量 可达 1500 万台。

这些项目是民间投资信心持续恢复的缩影。一季度,郑州民间投资增长3.8%,较去年同期提高6.2个百分点。

抓项目、抓生产、抓招商。郑州市发改委相关负责人介绍,全市1月面向金融机构推介重大基础设施、产业园区、社会事业3类72个项目,总投资达1835亿元,融资需求达1205亿元;2月推出2023年第一批面向民间资本推介项目,涉及科技创新、基础设施、保障性安居工程等7个领域67个项目,总投资1003亿元。

广西与澳大利亚携手享 RCEP 商机 签约超百亿元

5月25日电(黄令妍) 为抢抓《区域全面经济伙伴关 系协定》(RCEP)机遇,促进 中澳两国经贸往来,RCEP) 易投资交流会一中国(防城港)•澳大利亚专场活动25 日以线上线下的形式举办。活动25 动现场签约11个项目,签约 金额约103亿元人民币,涉及 资源、医药、食品以及新能源 汽车等领域。

活动主会场设在中国广西防城港,分会场设在澳大利亚堪培拉、悉尼、墨尔本。广西壮族自治区人民政府副主席眭国华、澳大利亚驻广州总领事馆总领事邓安义等在主会场出席活动并致辞。

眭国华指出,自 2009 年起,中国稳居澳大利亚最大贸易伙伴,广西与澳大利亚的贸易也保持稳定。广西是中国面向东盟开放合作的前沿和窗口,在陆海联运、通关提效、港口建设等方面不断取得新突破,希望双方加强产业链对

接合作,服务和促进澳大利亚 企业立足广西,辐射中国西 南、西北市场,同时合作开拓 东盟等第三方市场。

广西防城港市官方现场 推介时表示,防城港是中国唯 一与东盟海陆河相连的的际况 门户城市,拥有防城港国际医 学开放试验区,正在推进现代 化临港工业城市建设。当地将 打造一流营商环境,全力服务 企业发展,期待与澳大利亚在 先进制造业、现代化渔港产 业、国际物流业等领域进行深度合作。

当天,广西柳工机械股份有限公司澳大利亚子公司举行成立挂牌仪式,广西国际商会 RCEP(澳大利亚)企业服务中心揭牌。

本次交流会由广西贸促会、防城港市人民政府、澳大利亚贸易投资委员会主办。中国澳大利亚商会及在华澳企,广西相关商协会、企业代表及专家学者等近400人参会。



图为签约仪式。 广西贸促会供图

"诗画浙江"文旅推介在粤举行 发 布旅游年卡

对于广东人而言,早茶 是美食,也是文化。而在浙江, 金华、绍兴一带也有饮早茶 的习惯,兰溪游埠古镇更是 有着"江南第一早茶地"称号。 推介会上,浙江11个市文旅部门负责人"入乡随俗",携带了各地特色"早茶礼包"开展花式推介,涉及杭州市片儿川、丽水市缙云烧饼、金华市上卢馄饨等各式茶点。

活动现场设置"游浙里" 盲盒打卡区、"粤读 101 种 浙江"市集展示区,集合了 浙江 11 个市具有代表性的文 旅产品、非遗手作、旅游商品、 美食伴手礼,吸引了大批民 众围观。